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Commissie voor Gezondheid en 
Gelijke Kansen 

Commission de la Santé et de 
l'Égalité des chances 

 

van 

 

WOENSDAG 18 DECEMBER 2024 

 
Namiddag 

 
______ 

 

 

du 

 

MERCREDI 18 DÉCEMBRE 2024 

 
Après-midi 

 
______ 

 
 
 
De openbare commissievergadering wordt geopend 
om 14.05 uur en voorgezeten door de heer Patrick 
Prévot. 
 
De cursieve tekst is een samenvatting van de tekst 
die de vraagsteller vooraf heeft ingediend. 
 

La réunion publique de commission est ouverte à 
14 h 05 par M. Patrick Prévot, président. 
 
 
Le texte en italiques est un résumé de la question 
préalablement déposée. 
 

01 Vraag van Rajae Maouane aan Marie-Colline 

Leroy (Gendergelijkheid, Gelijke Kansen en 
Diversiteit) over "De metissenvrouwen en het 
belang van herstel" (56001594C) 
 

01 Question de Rajae Maouane à Marie-Colline 

Leroy (Égalité des genres, Égalité des chances et 
Diversité) sur "Les femmes métisses et 
l'importance de la réparation" (56001594C) 
 

01.01  Rajae Maouane (Ecolo-Groen): De 

metiskinderen die in Belgisch Congo geboren 
werden, werden uit hun gezin weggerukt. Hun naam 
werd veranderd opdat ze hun familieleden niet 
zouden kunnen terugvinden. Bij de 
onafhankelijkheid werden sommigen van hen in 
België geadopteerd, maar de meesten werden ter 
plaatse achtergelaten. Het Brusselse hof van beroep 
heeft hun ontvoering door de Belgische Staat als een 
daad van onmenselijkheid en vervolging 
gekwalificeerd, die een misdaad tegen de mensheid 
vormt. Het hof heeft de Staat veroordeeld tot het 
uitkeren van een vergoeding aan vijf vrouwen die 
hiervan het slachtoffer werden. Dat is een 
historische overwinning, maar ondanks de 
inspanningen van de verenigingen en bepaalde 
initiatieven, blijven de concrete acties ontoereikend.  
 
De kinderen eisen hun recht op om toegang te 
krijgen tot de archieven en de Belgische nationaliteit, 
maar ook tot DNA-tests om hun families te kunnen 
opsporen. Daartoe moeten zij naar België kunnen 
komen, wat veronderstelt dat hun gemakkelijk een 
visum toegekend kan worden. Wij verwachten dat de 
regering haar verantwoordelijkheid opneemt, de 
gezinsherenigingen vergemakkelijkt en een 
standpunt inneemt over het herstel en de erkenning 
van deze ongerechtigheden.  
 
Bent u van plan om een denkoefening te starten over 

01.01  Rajae Maouane (Ecolo-Groen): Les enfants 

métis nés au Congo belge ont été arrachés à leur 
famille. Leur nom a été changé pour qu’ils ne 
puissent pas retrouver leurs proches. À 
l’indépendance, certains ont été adoptés en 
Belgique, mais la majorité a été abandonnés sur 
place. La cour d’appel de Bruxelles a qualifié leur 
enlèvement par l’État belge d’acte inhumain et de 
persécution, constitutifs d’un crime contre 
l’humanité. Elle a condamné l’État à indemniser cinq 
femmes victimes. C'est une victoire historique mais, 
malgré les efforts des associations et certaines 
initiatives, les actions concrètes restent 
insuffisantes. 
 
 
 
 
Les enfants revendiquent leur droit à l’accès aux 
archives et à la nationalité belge, mais aussi aux 
tests ADN pour retrouver leurs familles. Cela 
nécessite leur présence en Belgique, donc un octroi 
facilité de visas. Nous attendons que le 
gouvernement assume ses responsabilités, facilite 
les retrouvailles familiales et se positionne sur les 
réparations et la reconnaissance de ces injustices. 
 
 
 
Comptez-vous entamer une réflexion sur la 
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een financieel of symbolisch herstel voor de 
slachtoffers van koloniale misdaden?   
 

réparation financière ou symbolique des victimes de 
crime coloniaux? 
 

01.02 Staatssecretaris Marie-Colline Leroy 

(Frans): Ik betuig mijn solidariteit met de strijd die 
deze vijf vrouwen gevoerd hebben. Duizenden 
metiskinderen werden weggerukt van hun gezin, hun 
roots en hun rechten.  
 

01.02  Marie-Colline Leroy, secrétaire d'État (en 

français): Je témoigne ma solidarité envers le 
combat mené par ces cinq femmes. Des milliers 
d'enfants métis ont été arrachés à leur famille, leurs 
racines et leurs droits.  
 

Het belang van de instandhouding van de 
herinnering en het herstel kan niet genoeg benadrukt 
worden. We moeten werk blijven maken van de 
erkenning van de misdaden en de slachtoffers, 
eindelijk onze verantwoordelijkheid nemen en 
herstellen wat er nog hersteld kan worden. 
Nederland heeft belangrijk werk verricht door 
initiatieven van het maatschappelijk middenveld te 
financieren. Via de projectoproep "Ons verhaal" 
werd met name de oprichting van het standbeeld 
gefinancierd van de profetes en antikoloniale 
verzetsstrijder Kimpa Vita, die in 1706 in Congo 
verbrand werd. We kunnen nog andere maatregelen 
nemen. De volgende regering moet de uitdagingen 
van onze koloniale geschiedenis aangaan. 
 

La mémoire et la réparation sont essentielles. Nous 
devons poursuivre la reconnaissance des crimes et 
des victimes, assumer enfin nos responsabilités et 
réparer ce qui peut l'être. Les Pays-Bas ont fait un 
travail important en finançant des initiatives de la 
société civile. Notre appel à projet "À nous l'histoire" 
avait financé notamment la statue de la prophétesse 
et résistante anticoloniale Kimpa Vita, brûlée au 
Congo en 1706. Nous pouvons prendre d'autres 
mesures. Le prochain gouvernement devra se 
montrer à la hauteur des enjeux de notre histoire 
coloniale.  
 

01.03  Rajae Maouane (Ecolo-Groen): Het is 

belangrijk dat deze metissenkinderen en de 
slachtoffers van koloniale misdaden erkend worden, 
dat er herstel komt en dat België in het reine komt 
met zijn koloniaal verleden. 
 

01.03  Rajae Maouane (Ecolo-Groen): Il est 

important que ces enfants métis et les victimes des 
crimes coloniaux soient reconnus, qu'un travail de 
réparation ait lieu et que la Belgique assume son 
passé colonial. 
 

Het incident is gesloten. 
 

L'incident est clos. 
 

02 Samengevoegde vragen van 

- Kristien Van Vaerenbergh aan Paul Van Tigchelt 
(VEM Justitie en Noordzee) over "Het toekomstige 
zorgcentrum in Halle-Vilvoorde" (56000976C) 
- Kristien Van Vaerenbergh aan Marie-Colline 
Leroy (Gendergelijkheid, Gelijke Kansen en 
Diversiteit) over "Het toekomstige zorgcentrum in 
Halle-Vilvoorde" (56000982C) 
- Marie Meunier aan Marie-Colline Leroy 
(Gendergelijkheid, Gelijke Kansen en Diversiteit) 
over "De oprichting van een ZSG in Bergen" 
(56001185C) 
 

02 Questions jointes de 

- Kristien Van Vaerenbergh à Paul Van Tigchelt 
(VPM Justice et Mer du Nord) sur "Le futur centre 
de prise en charge de Hal-Vilvorde" (56000976C) 
- Kristien Van Vaerenbergh à Marie-Colline Leroy 
(Égalité des genres, Égalité des chances et 
Diversité) sur "Le futur centre de prise en charge 
de Hal-Vilvorde" (56000982C) 
- Marie Meunier à Marie-Colline Leroy (Égalité des 
genres, Égalité des chances et Diversité) sur "La 
mise en place d'un CPVS à Mons" (56001185C) 
 

02.01  Kristien Van Vaerenbergh (N-VA): In Halle-

Vilvoorde is er geen zorgcentrum na seksueel 
geweld. Nederlandstalige slachtoffers in Halle-
Vilvoorde en Brussel moeten daardoor naar het Sint-
Pietersziekenhuis in Brussel, waar ze niet steeds in 
hun eigen taal kunnen worden geholpen.  
 
 
Wat is de stand van zaken van het geplande 
zorgcentrum in Halle-Vilvoorde? Werd het 
partnerziekenhuis gekozen? Wanneer en waar zal 
het zorgcentrum operationeel zijn? Welk budget 

02.01  Kristien Van Vaerenbergh (N-VA): Aucun 

centre de prise en charge des violences sexuelles 
n'est installé à Hal-Vilvorde. Les victimes 
néerlandophones de Hal-Vilvorde et de Bruxelles 
doivent donc se rendre à l'hôpital Saint-Pierre, à 
Bruxelles, où elles ne peuvent pas toujours être 
accueillies dans leur propre langue.  
 
Où en est le centre de prise en charge prévu pour 
Hal-Vilvorde? L'hôpital partenaire a-t-il été choisi? 
Quand le centre sera-t-il opérationnel et où se 
situera-t-il? Quel budget est-il prévu à cet effet? 
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wordt er uitgetrokken? Hoeveel personeelsleden van 
welk type zullen er worden ingezet? Hoeveel 
zedeninspecteurs werden er opgeleid in Halle-
Vilvoorde en hoeveel zijn er intussen ingezet? 
 

Combien de membres du personnel seront-ils 
mobilisés et quel sera leur profil? Combien 
d'inspecteurs des mœurs ont été formés à Hal-
Vilvorde et combien sont déjà entrés en service? 
 

02.02  Marie Meunier (PS): De Zorgcentra na 

Seksueel Geweld (ZSG), die sinds 2017 opgericht 
worden, spelen een cruciale rol in de begeleiding 
van slachtoffers van seksueel geweld. Na het succes 
van de eerste drie centra, waar na een jaar 
proefdraaien al 930 slachtoffers onthaald werden, 
werden er nog eens zeven centra geopend. De 
werking van die centra is vastgelegd in de wet van 
18 april 2024. 
 
Welke resultaten werden er in die centra geboekt 
sinds de oprichting ervan? Welke initiatieven kunnen 
een uniforme toegang tot die centra garanderen in 
gebieden die ver van een ZSG gelegen zijn? 
Overweegt u om nog meer ZSG's te openen? Hoe 
staat het met de oprichting van de drie nieuwe centra 
waarvoor in 2023 middelen uitgetrokken werden? 
Weet men al in welke ziekenhuizen ze gehuisvest 
zullen worden? Naar verluidt zullen alle bestaande 
ZSG's zich in de toekomst opnieuw kandidaat 
moeten stellen. Kunt u die centra geruststellen? 
 

02.02  Marie Meunier (PS): Les Centres de prise en 

charge des violences sexuelles (CPVS), mis en 
place depuis 2017, jouent un rôle clé dans 
l'accompagnement des victimes de violences 
sexuelles. Le succès des trois centres pilotes, qui ont 
accueilli 930 victimes dès la première année, a 
conduit à l'ouverture de sept nouveaux centres. La 
loi du 18 avril 2024 ancre leur fonctionnement. 
 
 
Quels sont les résultats de ces centres depuis leur 
création? Quelles initiatives assureront-elles un 
accès uniforme à ces centres dans les régions 
éloignées des CPVS? Envisagez-vous l'ouverture 
de nouveaux CPVS? Des moyens ont été débloqués 
en 2023 pour en créer trois nouveaux: qu'en est-il? 
Les hôpitaux qui accueilleront les futurs centres 
sont-ils déjà connus? L'ensemble des CPVS 
existants devraient, à l'avenir, à nouveau candidater. 
Pouvez-vous les rassurer?  
 

02.03 Staatssecretaris Marie-Colline Leroy 

(Frans): De ZSG's vormen een essentiële en 
erkende schakel in de zorg voor slachtoffers van 
seksueel geweld. In de periode 2017-2023 klopten 
er 12.456 slachtoffers bij een ZSG aan. In 2023 
diende 56 % een klacht in bij de eerste opname. 
Precieze gegevens vindt u op de site van het 
Instituut. Om de toekomst van de ZSG's te 
waarborgen hebben we de desbetreffende 
bepalingen in een specifieke wet ingeschreven en de 
middelen verhoogd, om het aantal centra te kunnen 
optrekken van 10 tot 13. 
 

02.03  Marie-Colline Leroy, secrétaire d'État (en 

français): Les CPVS sont un outil essentiel et 
reconnu pour la prise en charge des victimes de 
violences sexuelles. Entre 2017 et 2023, 12 456 
victimes s'y sont rendues. En 2023, 56 % ont déposé 
plainte lors de leur première admission. Le site de 
l’Institut offre des données précises. Pour rendre les 
CPVS pérennes, nous avons inscrit ces dispositifs 
dans une loi spécifique, et avons augmenté leurs 
moyens pour passer de 10 à 13 centres.  
 

(Nederlands) De ZSG-wet treedt op 1 januari in 
werking en maakt het RIZIV bevoegd voor de 
selectie van de ziekenhuizen, ook voor de drie 
arrondissementen waar nog een ZSG moet worden 
geopend. Het RIZIV en het Instituut werken samen 
om een inwerkingtreding in 2026 voor te bereiden. 
 

(En néerlandais) La loi CPVS entrera en vigueur le 
1er janvier et rendra l'INAMI compétent en matière de 
sélection des hôpitaux, y compris pour les trois 
arrondissements où un CPVS doit encore être 
ouvert. L'INAMI et l'Institut coopèrent en vue de la 
préparation d'une entrée en vigueur en 2026. 
 

(Frans) De ziekenhuizen zullen in 2025 geselecteerd 
worden. Het RIZIV financiert de 
ziekenhuisgerelateerde aspecten. Voor meer details 
over het tijdschema en de financiering verwijs ik u 
naar de minister van Volksgezondheid. 
 

(En français) La sélection des hôpitaux se fera en 
2025. L'INAMI financera les aspects hospitaliers. Je 
vous renvoie vers le ministre de la Santé pour le 
calendrier et le financement. 
 

(Nederlands) Er werd in 2022 in Halle-Vilvoorde een 
eerste opleiding voor zedeninspecteurs 
georganiseerd, waarbij 13 inspecteurs werden 
opgeleid. 
 

(En néerlandais) Une première formation destinée 
aux inspecteurs spécialisés dans les faits de mœurs 
a été organisée en 2022 à Hal-Vilvorde. Treize 
inspecteurs ont été formés à cette occasion. 
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(Frans) In de ZSG-wet staat dat het slachtoffer van 
het politiekantoor naar het ZSG begeleid kan 
worden. Het ZSG gaat na of en hoe het slachtoffer 
na diens aanmelding naar een veilige plek kan 
terugkeren. De ZSG’s worden aangemoedigd om 
partnerschappen aan te gaan met lokale 
organisaties die kwetsbare groepen naar de centra 
kunnen doorverwijzen. 
 

(En français) La loi sur les CPVS prévoit un 
accompagnement de la victime du commissariat 
vers le CPVS. Ce dernier vérifie si, et de quelle 
façon, la victime peut avoir un lieu sûr après son 
admission. Les CPVS sont encouragés à établir des 
partenariats avec des organisations locales qui 
peuvent orienter les groupes vulnérables vers les 
centres. 
 

02.04  Kristien Van Vaerenbergh (N-VA): Hopelijk 

kan de uitrol nog worden versneld. 
 

02.04  Kristien Van Vaerenbergh (N-VA): J’espère 

que la mise en œuvre pourra encore être accélérée. 
 

02.05  Marie Meunier (PS): U hebt niets over de 

kandidaturen voor de bestaande ZSG's gezegd. 
Komt er gewoon een nieuwe overeenkomst? 
 

02.05  Marie Meunier (PS): Vous n'avez rien dit sur 

les candidatures pour les CPVS existants. Y aura-t-
il simplement une nouvelle convention?  
 

02.06 Staatssecretaris Marie-Colline Leroy 

(Frans): Het RIZIV is verantwoordelijk voor de 
selecties, die herzien zullen worden. Ik veronderstel 
dat expertise een van de criteria zal zijn. De ZSG's 
zijn daarvan op de hoogte. 
 

02.06  Marie-Colline Leroy, secrétaire d'État (en 

français): L'INAMI prend en charge les sélections qui 
seront revues. Je suppose qu'un des critères sera 
l'expertise. Les CPVS sont au courant.  
 

Het incident is gesloten. 
 

L'incident est clos. 
 

03 Vraag van Rajae Maouane aan Marie-Colline 

Leroy (Gendergelijkheid, Gelijke Kansen en 
Diversiteit) over "De toename van het 
antimoslimracisme in België" (56001595C) 
 

03 Question de Rajae Maouane à Marie-Colline 

Leroy (Égalité des genres, Égalité des chances et 
Diversité) sur "La hausse du racisme anti-
musulman en Belgique" (56001595C) 
 

03.01  Rajae Maouane (Ecolo-Groen): Volgens een 

enquête van het Bureau van de EU voor de 
grondrechten is een op de twee moslims in Europa 
slachtoffer van racisme, vooral jongeren die in de EU 
geboren zijn en vrouwen die religieuze kleding 
dragen. Sinds 2016 ervaren moslims, en dan vooral 
jonge moslima's die religieuze kleding dragen, vaker 
discriminatie bij het solliciteren en op het werk. 
Slechts 6 % van de respondenten heeft de feiten 
aangeklaagd, omdat velen zeggen dat dit toch niets 
zou uithalen. 
 
Wat doet u om dat fenomeen te bestrijden? Beschikt 
u over cijfers met betrekking tot het aantal meldingen 
van islamofobie? 
 

03.01  Rajae Maouane (Ecolo-Groen): D'après une 

enquête de l’Agence des droits fondamentaux de 
l’UE, une personne musulmane sur deux en Europe 
est victime de racisme, surtout les jeunes nés dans 
l’UE et les femmes portant des vêtements religieux. 
Depuis 2016, les discriminations lors de la recherche 
d’un emploi et sur le lieu de travail ont augmenté, 
surtout pour les jeunes femmes portant des 
vêtements religieux. Seuls 6 % des répondants ont 
dénoncé les faits car beaucoup disent que cela ne 
changerait rien. 
 
Que faites-vous pour lutter contre ce phénomène? 
Avez-vous les chiffres des signalements 
d'islamophobie? 
 

03.02 Staatssecretaris Marie-Colline Leroy 

(Frans): De cijfers zijn alarmerend: meer dan de helft 
van de moslims in België is het slachtoffer van 
discriminatie. Dat structurele probleem kan niet 
ontkend worden. Van de 202 dossiers die in 2023 
door Unia geopend werden wegens criteria inzake 
de filosofische en geloofsovertuiging, hadden er 180 
betrekking op de islam, waarvan er 102 handelden 
over het dragen van uiterlijke tekens van het geloof 
in de vorm van symbolen, zoals de hoofddoek. 
Wellicht is dat nog maar het topje van de ijsberg.  
 
België heeft altijd gekozen voor een geïntegreerd 

03.02  Marie-Colline Leroy, secrétaire d'État (en 

français): Les statistiques sont alarmantes: plus de 
la moitié des musulmans de Belgique sont victimes 
de discrimination. Ce problème structurel ne peut 
être ignoré. En 2023, sur 202 dossiers ouverts par 
Unia pour les critères de conviction philosophique et 
religieuse, 180 ont trait à l'islam, dont 
102 concernent une manifestation extérieure de la 
foi sous la forme de symboles, comme le port du 
foulard. Il s'agit probablement de la partie émergée 
de l'iceberg.  
 
La Belgique a toujours opté pour une politique 
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beleid van racismebestrijding en met name van 
bestrijding van islamofobie. In juli 2022 heeft de 
regering het Nationaal Actieplan tegen racisme 
(NAPAR) aangenomen. In 2024 heb ik gezorgd voor 
een structurele financiering van de organisaties die 
racisme bestrijden, middels een erkenning voor vijf 
jaar ter ondersteuning van hun langetermijnwerking. 
Verscheidene erkende organisaties spelen een rol in 
de bestrijding van islamofobie. Tijdens het Belgische 
voorzitterschap van de Raad van de Europese Unie 
heb ik een vergadering georganiseerd om te strijden 
tegen discriminatie en haat jegens moslims in de EU. 
Ik hoop dat de volgende regering het grootste belang 
zal blijven hechten aan de bestrijding van alle 
vormen van racisme.  
 

intégrée de lutte contre le racisme et notamment 
l'islamophobie. Le gouvernement a adopté le Plan 
national de lutte contre le racisme (NAPAR) en 
juillet 2022. En 2024, j'ai introduit un financement 
structurel des organisations qui combattent le 
racisme, via un agrément de cinq ans pour soutenir 
leur travail à long terme. Plusieurs organisations 
agréées jouent un rôle dans la lutte contre 
l'islamophobie. Durant la présidence belge du 
Conseil de l'UE, j'ai organisé une réunion pour lutter 
contre la discrimination et la haine envers les 
musulmans dans l'UE. J'espère que le prochain 
gouvernement continuera à accorder la plus grande 
importance à la lutte contre toutes les formes de 
racisme.  
 

03.03  Rajae Maouane (Ecolo-Groen): De Europese 

landen met de meeste meldingen van 
antimoslimracisme zijn Oostenrijk, Duitsland en 
Finland. Ik dank u voor uw werk. Racisme tegen 
moslims wordt nog verergerd door een 
ontmenselijkend narratief dat het gevoel dat men 
deel uitmaakt van de nationale gemeenschap 
ondermijnt. Ik hoop dat uw inspanningen in de 
komende legislatuur voortgezet zullen worden. 
 

03.03  Rajae Maouane (Ecolo-Groen): Les pays 

européens où il y a le plus de signalements de 
racisme antimusulman sont l'Autriche, l'Allemagne et 
la Finlande. Je vous remercie pour votre travail. Le 
racisme contre les musulmans est aggravé par un 
discours déshumanisant qui affaiblit le sentiment 
d’appartenance à la communauté nationale. 
J'espère que vos efforts seront poursuivis pendant la 
prochaine législature. 
 

Het incident is gesloten. 
 

L'incident est clos. 
 

04 Vraag van Anne Pirson aan Marie-Colline 

Leroy (Gendergelijkheid, Gelijke Kansen en 
Diversiteit) over "De genomen maatregelen en de 
resterende uitdagingen in de strijd tegen 
intrafamiliaal geweld" (56001533C) 
 

04 Question de Anne Pirson à Marie-Colline Leroy 

(Égalité des genres, Égalité des chances et 
Diversité) sur "Les mesures mises en œuvre et les 
défis à relever dans la lutte contre les violences 
intrafamiliales" (56001533C) 
 

04.01  Anne Pirson (Les Engagés): Ondanks de 

goedkeuring van de wet van 1997 strekkende om het 
geweld tussen partners tegen te gaan, blijft 
intrafamiliaal geweld een plaag in België. 
 
Overweegt u de sensibiliseringscampagnes te 
intensiveren of programma's gericht op risicogedrag, 
met name bij de jongeren, op te zetten? Welke 
balans maakt u op van de maatregelen die er 
genomen werden om een snelle toegang tot 
noodopvang en psychologische hulpdiensten te 
garanderen? Welke acties werden er opgezet om de 
daders beter op te volgen en recidive te voorkomen? 
Hoe zult u ten slotte het overleg tussen de federale 
overheid en de deelgebieden verbeteren? 
 

04.01  Anne Pirson (Les Engagés): Malgré 

l’adoption de la loi de 1997 relative aux violences 
conjugales, les violences intrafamiliales restent un 
fléau en Belgique. 
 
Envisagez-vous des campagnes de sensibilisation 
renforcées ou des programmes ciblant les 
comportements à risque, notamment chez les 
jeunes? Quel bilan dressez-vous des mesures 
prises pour garantir un accès rapide à des dispositifs 
d'hébergement d'urgence et à des services de 
soutien psychologique? Quelles actions ont été 
entreprises pour améliorer le suivi des auteurs et 
prévenir les récidives? Enfin, comment comptez-
vous améliorer la concertation entre le fédéral et les 
entités fédérées? 
 

04.02 Staatssecretaris Marie-Colline Leroy 

(Frans): Om een geïntegreerd beleid tussen het 
federale beleidsniveau en de deelgebieden te 
kunnen voeren, hebben we het Nationaal Actieplan 
in de strijd tegen gendergerelateerd geweld 2021-
2025 goedgekeurd. Dat plan, dat binnenkort 
vernieuwd moet worden, wordt op efficiënte wijze 

04.02  Marie-Colline Leroy, secrétaire d'État (en 

français): Aux fins d’une politique intégrée entre le 
fédéral et les entités fédérées, nous avons adopté un 
plan national de lutte contre les violences basées sur 
le genre 2021-2025. Ce plan, qui devra être 
renouvelé prochainement, est coordonné 
efficacement par un groupe interdépartemental, sur 
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gecoördineerd door een interdepartementale groep, 
op basis van een solide grondslag, namelijk het 
Verdrag van Istanboel. 
 
Op het federale niveau en op het niveau van de 
deelgebieden werden er verscheidene campagnes 
op touw gezet om het grote publiek te informeren 
over de middelen en de hulpverleningsdiensten die 
ter beschikking staan. 
 

le socle solide qu’est la Convention d’Istanbul. 
 
 
 
Plusieurs campagnes ont été organisées au niveau 
fédéral et au niveau des entités fédérées pour 
informer le grand public des ressources et des 
services de soutien à leur disposition. 
 

De overheid heeft maatregelen genomen voor de 
begeleiding van de daders van partnergeweld. De 
federale overheid heeft project M gesteund, waarbij 
er gewerkt wordt rond mannelijkheid in Vlaamse 
gevangenissen. Op 19 november 2024 werd dat 
project afgesloten met de voorstelling van een zeer 
goed uitgewerkt handboek voor 
beroepsbeoefenaars. 
 

Les autorités ont pris des mesures de soutien aux 
auteurs de violence entre partenaires. L'autorité 
fédérale a soutenu le projet M qui travaille sur la 
masculinité dans les prisons du Nord du pays. Il s'est 
clôturé le 19 novembre 2024 par la présentation d'un 
manuel très bien pensé pour les professionnels.  
 

04.03  Anne Pirson (Les Engagés): Dat zijn stuk 

voor stuk goede maatregelen, net als het overleg 
tussen de beleidsniveaus. Helaas blijven de cijfers 
onrustwekkend en blijft intrafamiliaal geweld een 
prioriteit. 
 

04.03  Anne Pirson (Les Engagés): Toutes ces 

mesures sont positives ainsi que la concertation 
entre niveaux de pouvoir. Malheureusement, les 
chiffres restent alarmants et les violences 
intrafamiliales une priorité.  
 

Het incident is gesloten. 
 

L'incident est clos. 
 

05 Vraag van Patrick Prévot aan Marie-Colline 

Leroy (Gendergelijkheid, Gelijke Kansen en 
Diversiteit) over "De financiële situatie van 
Genres Pluriels" (56001457C) 
 

05 Question de Patrick Prévot à Marie-Colline 

Leroy (Égalité des genres, Égalité des chances et 
Diversité) sur "La situation financière de Genres 
Pluriels" (56001457C) 
 

05.01  Patrick Prévot (PS): Genres Pluriels speelt 

een uiterst belangrijke rol in de strijd tegen de 
discriminatie van transgenders en interseksuelen. 
Deze vereniging, die een netwerk coördineert van 
meer dan 200 verenigingen die gespecialiseerd zijn 
in deze problematiek, is nu op zoek naar een 
structurele financiering, zo niet dreigt ze te 
verdwijnen. 
 
Werd u door deze vereniging benaderd? Welke 
stappen werden er gedaan om de vereniging te 
helpen? 
 

05.01  Patrick Prévot (PS): Genres Pluriels joue un 

rôle très important dans la lutte contre les 
discriminations envers les personnes transgenres et 
intersexuées. Cette association, qui coordonne un 
réseau de plus de 200 associations spécialisées 
dans ces questions, sollicite aujourd’hui un 
financement structurel, sous peine de disparition. 
 
 
Avez-vous été interpellée par cette association? 
Quelles sont les démarches entreprises afin de 
l'aider? 
 

05.02 Staatssecretaris Marie-Colline Leroy 

(Frans): De activiteiten van Genres Pluriels zijn van 
kapitaal belang voor de ondersteuning van fluïde, 
transgender en intersekse personen. Er kon voor 
2024 nog geen oplossing gevonden worden. Helaas 
heeft Genres Pluriels niet gereageerd op de oproep 
tot kandidaatstelling die uitvoering geeft aan het 
koninklijk besluit betreffende de modaliteiten voor de 
toekenning van de jaarlijkse subsidies dat in 2023 
uitgevaardigd werd. Het structureel budget voor de 
verenigingen werd volledig toegewezen. 
 

05.02  Marie-Colline Leroy, secrétaire d'État (en 

français): Les activités de Genres Pluriels sont 
essentielles pour le soutien des personnes fluides, 
transgenres et intersexuées. Aucune solution n'a pu 
être trouvée pour l'instant pour 2024. Genres Pluriels 
n’a malheureusement pas répondu à l’appel à 
candidatures qui met en œuvre l’arrêté royal relatif 
aux modalités d'octroi des subsides annuels adopté 
en 2023. Le budget structurel affecté aux 
associations a été entièrement alloué. 
 

Ik heb enkele dagen geleden gesproken met J'ai rencontré Genres Pluriels il y a quelques jours et 
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vertegenwoordigers van de vzw Genres Pluriels, en 
ik nodig de volgende regering uit na te denken over 
mogelijkheden voor een bijkomend 
subsidiëringskader voor gendergelijkheid. 
 

j'invite le prochain gouvernement à réfléchir aux 
possibilités d'établir un cadre de subvention 
supplémentaire pour l'égalité des genres. 
 

05.03  Patrick Prévot (PS): Ik hoop dat de volgende 

regering zich flexibel genoeg zal tonen om 
antwoorden te bieden op de problemen van Genres 
Pluriels en van de verenigingen in het algemeen. 
 

05.03  Patrick Prévot (PS): J’espère que le 

prochain gouvernement se montrera assez souple 
pour résoudre les problèmes de Genres Pluriels et 
du secteur associatif en général. 
 

Het incident is gesloten. 
 

L'incident est clos. 
 

06 Vraag van Patrick Prévot aan Marie-Colline 

Leroy (Gendergelijkheid, Gelijke Kansen en 
Diversiteit) over "De aanbevelingen van het IGVM 
in de strijd tegen deepnudes" (56001514C) 
 

06 Question de Patrick Prévot à Marie-Colline 

Leroy (Égalité des genres, Égalité des chances et 
Diversité) sur "Les recommandations de l'IEFH 
pour lutter contre les "deepnudes"" (56001514C) 
 

06.01  Patrick Prévot (PS): Op 4 oktober 2023 

stelde ik u enkele vragen over het verontrustende 
fenomeen van de deepnudes. Van een twintigtal 
tienermeisjes werden er naaktfoto's gemaakt op 
basis van foto's die op sociale netwerken stonden, 
waarbij ze met behulp van artificiële intelligentie 
'uitgekleed' werden. U hebt me toen geantwoord dat 
de strijd tegen online seksueel geweld een prioriteit 
was in het Nationaal Actieplan ter bestrijding van 
gendergerelateerd geweld. U had opdracht gegeven 
tot het uitvoeren van een studie over deepnudes, 
waarvan de resultaten in 2024 verwacht werden. Op 
de website van het IGVM staat er een studie over dat 
onderwerp. 
 
Wat vindt u van de studie en de aanbevelingen die 
erin geformuleerd worden? Kunt u ons een stand 
van zaken met betrekking tot het fenomeen geven? 
 

06.01  Patrick Prévot (PS): Le 4 octobre 2023, je 

vous interpellais sur l'inquiétant phénomène des 
deepnudes. Une vingtaine d'adolescentes avaient 
été déshabillées par une intelligence artificielle sur 
base de photos disponibles sur les réseaux sociaux. 
Vous me répondiez que la lutte contre la violence 
sexuelle numérique était une priorité du Plan d'action 
national de lutte contre les violences de genre. Vous 
aviez commandité une étude sur les deepnudes 
avec des résultats prévus en 2024. Le site de l'IEFH 
présente une étude sur le sujet. 
 
 
 
 
Que pensez-vous de cette étude et de ses 
recommandations? Pourrions-nous avoir un état des 
lieux du phénomène? 
 

06.02 Staatssecretaris Marie-Colline Leroy 

(Frans): Deze studie is de eerste die op het nationale 
niveau uitgevoerd werd om dit zorgwekkende 
fenomeen te analyseren. De bestrijding van 
deepnudes blijft een van mijn prioriteiten. Het IGVM 
heeft in mei de toolkit 
www.digitaalseksueelgeweld.be uitgerold, met 
behulp waarvan er gewerkt kan worden aan 
bewustwording omtrent toestemming in de digitale 
wereld en seksueel grensoverschrijdend gedrag in 
de vorm van deepnudes. De studie van het IGVM is 
een eerste verkennende studie. De resultaten ervan 
zullen meegenomen worden in de andere projecten 
tegen digitaal geweld. 
 
De Europese richtlijn tegen geweld op vrouwen, met 
inbegrip van digitaal geweld, zal in Belgisch 
nationaal recht worden omgezet. In april heeft de 
correctionele rechtbank te Luik een individu 
veroordeeld voor voyeurisme wegens het zonder 
toestemming maken en verspreiden van intieme 
foto's en filmpjes, waaronder deepnudes. Dit vonnis 

06.02  Marie-Colline Leroy, secrétaire d'État (en 

français): Cette étude est la première réalisée à 
l'échelle nationale pour analyser ce phénomène 
inquiétant. Combattre les deepnudes reste une de 
mes priorité. L'IEFH a lancé en mai l'outil 
www.violencessexuellesenligne.be qui sensibilise 
au consentement numérique et au comportement 
sexuel transgressif des deepnudes. L'étude de 
l'IEFH est exploratoire. Ses résultats sont intégrés 
aux autres projets de lutte contre les violences 
numériques.  
 
 
 
 
La directive européenne contre les violences faites 
aux femmes, y compris numériques, va être 
transposée dans notre droit. En avril, le tribunal 
correctionnel de Liège a condamné pour voyeurisme 
la création et diffusion non consentie de photos et 
vidéos intimes, dont des deepnudes. Ce jugement, 
inédit, marque une avancée.  
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is baanbrekend en toont aan dat er vooruitgang 
geboekt wordt. 
 

 

06.03  Patrick Prévot (PS): Ik ben blij dat de strijd 

tegen digitaal seksueel geweld een prioriteit blijft, dat 
er intussen een eerste veroordeling geweest is voor 
dergelijke feiten en dat de resultaten van de IGVM-
studie als leidraad dienen. 
 

06.03  Patrick Prévot (PS): Je suis content que la 

lutte contre cette violence sexuelle numérique reste 
une priorité, qu'une première condamnation ait eu 
lieu et que les résultats de l'étude de l'IEFH servent 
de guide.  
 

Het incident is gesloten. 
 

L'incident est clos. 
 

07 Vraag van Patrick Prévot aan Marie-Colline 

Leroy (Gendergelijkheid, Gelijke Kansen en 
Diversiteit) over "De discriminatie van 
sekswerkers" (56001515C) 
 

07 Question de Patrick Prévot à Marie-Colline 

Leroy (Égalité des genres, Égalité des chances et 
Diversité) sur "Les discriminations envers les 
travailleurs et travailleuses du sexe" (56001515C) 
 

07.01  Patrick Prévot (PS): Wat is de stand van 

zaken met betrekking tot de discriminatie van 
sekswerkers in België, bijvoorbeeld wat de toegang 
tot huisvesting of een bankrekening betreft? Wat 
waren uw jongste contacten met de organisaties op 
dat vlak? Zal de wet die op 1 december 2024 van 
kracht geworden is en waarbij sekswerkers recht 
hebben op een arbeidsovereenkomst en 
bescherming, de indiening en opvolging van 
klachten over discriminatie faciliteren? 
 

07.01  Patrick Prévot (PS): Quel est l'état des lieux 

des discriminations envers les travailleuses et 
travailleurs du sexe en Belgique, par exemple quant 
à l’accès au logement ou à un compte bancaire? 
Quels ont été vos derniers contacts avec le secteur 
associatif à ce sujet? La législation en vigueur depuis 
le 1er décembre 2024, qui octroie contrat de travail et 
protections à ces travailleurs, est-elle de nature à 
faciliter le dépôt et le suivi de plaintes contre les 
discriminations? 
 

07.02 Staatssecretaris Marie-Colline Leroy 

(Frans): De gedeeltelijke decriminalisering van 
pooierschap, die in het nieuwe seksueel strafrecht 
opgenomen werd, moest aangevuld worden door de 
wet van 3 mei 2024 houdende bepalingen 
betreffende sekswerk onder arbeidsovereenkomst. 
 
We wilden dat die activiteit zo veilig mogelijk 
uitgevoerd kan worden, door een schriftelijke 
arbeidsovereenkomst te eisen, naast het aanstellen 
van een referentiepersoon en een strikte erkenning 
van de werkgever. Daar hebben we versterkte 
maatregelen inzake sociale bescherming aan 
toegevoegd, die verband houden met de 
arbeidsovereenkomst. In de memorie van toelichting 
van de wet is nog steeds sprake van een niet-
passende dienstbetrekking. De toegang tot de 
werkloosheidsuitkering wordt gegarandeerd en 
zowel de welzijnswet als de Codex Welzijn op het 
werk zijn van toepassing. Zoals ik al benadrukt heb, 
is sekswerk geen baan zoals een andere: 
sekswerkers moeten steeds ontslag kunnen nemen 
zodra ze niet meer akkoord gaan met hun werk. 
 
Wat de discriminatie bij de toegang tot huisvesting 
betreft, valt te hopen dat de nieuwe mogelijkheid om 
de activiteit als werknemer uit te oefenen bepaalde 
drempels wegneemt, vermits er dan loonfiches 
voorgelegd kunnen worden. 
 
Dankzij de erkenning van de activiteit kan UTSOPI 

07.02  Marie-Colline Leroy, secrétaire d'État (en 

français): La décriminalisation partielle du 
proxénétisme, intégrée dans le nouveau Code pénal 
sexuel, devait être complétée par la loi du 3 mai 
2024 portant des dispositions relatives au travail du 
sexe sous contrat de travail. 
 
Nous avons voulu que cette activité puisse s'exercer 
avec un maximum de sécurité, en exigeant un 
contrat de travail écrit, la désignation d'une personne 
de référence et un agrément strict de l'employeur. 
Nous y avons ajouté des protections sociales 
renforcées, liées au contrat de travail. L’exposé des 
motifs de la loi continue de qualifier l’emploi de non 
convenable. L’accès au chômage est garanti et la loi 
et le code du bien-être au travail sont d'application. 
Comme je l’ai souligné, il ne s'agit pas d'un travail 
comme un autre: chaque personne doit pouvoir le 
quitter dès qu'elle n'y consent plus. 
 
 
 
 
 
Concernant la discrimination dans l'accès au 
logement, on peut espérer que la possibilité 
nouvellement offerte d'exercer son activité de 
manière salariée lève certaines barrières, dès lors 
que des fiches de salaire peuvent être produites. 
 
La reconnaissance de l'activité permet à UTSOPI de 
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nu werk maken van problemen die verband houden 
met het openen van een bankrekening, cyberpesten 
of het zonder toestemming verspreiden van 
seksueel getinte inhoud. 
 

travailler sur des questions comme les difficultés 
liées à l'ouverture d'un compte bancaire, le 
cyberharcèlement ou la diffusion non consentie de 
contenus sexuels. 
 

Sommige vormen van discriminatie kunnen echter 
blijven bestaan, aangezien stigmatisering niet door 
een wet kan worden weggewerkt. Mijn administratie 
zet het sensibiliseringswerk voort. 
 

Certaines discriminations peuvent toutefois 
persister, la stigmatisation ne pouvant être 
supprimée par une loi. Mon administration poursuit 
le travail de sensibilisation. 
 

07.03  Patrick Prévot (PS): Uzelf en minister 

Dermagne hebben jullie schouders onder dit 
essentiële dossier gezet, en daarvoor wil ik jullie 
bedanken.  
 

07.03  Patrick Prévot (PS): Merci à vous et au 

ministre Dermagne d’avoir porté ce dossier 
essentiel. 
 

Het incident is gesloten. 
 

L'incident est clos. 
 

De openbare commissievergadering wordt gesloten 
om 14.41 uur. 
 

La réunion publique de commission est levée à 
14 h 41. 
 

 


